
 
 
 
 
 
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 
N. 188   DEL REPERTORIO 
 
OGGETTO: Giudizio di opposizione avverso ricorso per decreto ingiuntivo promosso dalla RCS Mediagroup 
S.p.a. dinanzi al Tribunale di S.Maria C.V. (R.g. 9934/2016) contro la Camera di Commercio di Caserta. 
Liquidazione acconto spese legali Avv. Pierluigi  Piscitelli. 
 
L’anno duemiladiciassette, il giorno dieci del mese di maggio  presso la sede camerale 
 

IL DIRIGENTE 
dr. Angelo Cionti 

 
• visti gli art.4, 15 e ss. del d. Lgs. 165 del 30.03.2001, e successive modifiche ed integrazioni, recante “Norme 

generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”; 
• visto l’art.20 della legge 580/93, come modificata dal decreto legislativo 23/2010; 
• richiamata la delibera n.10/GC del 22.01.2016 con la quale, a seguito dell’adozione della nuova struttura 

organizzativa dell’ente con annesso funzionigramma approvata con delibera n. 103 GC del 29.12.2015, sono 
state determinate le funzioni e le attribuzioni di competenze alla dirigenza camerale, ed assegnati, alla stessa 
dirigenza, gli incarichi di direzione di Area; 

• vista la delibera n.101/GC del 20.12.2016 con la quale è stato approvato, ai sensi del D.P.R. n.254/2005 
recante “Regolamento per la disciplina della gestione patrimoniale e finanziaria delle Camere di Commercio”, 
il Budget direzionale anno 2017;  

• vista la determinazione del Segretario Generale n.6 del 18.01.2017, con la quale, ai sensi dell’art.8,c.3 del 
D.P.R. n.254/2005, è stata assegnata ai dirigenti camerali la competenza in ordine all’utilizzo delle risorse 
previste nel sopra citato budget direzionale;  

• considerato che,  in data 13.10.2016, venne notificato alla Camera di Commercio di Caserta il ricorso 
promosso dalla società RCS Mediagroup Spa, in persona del suo legale rappresentante, con il quale il 
Tribunale di Santa Maria Capua Vetere ingiungeva a quest’Ente il pagamento alla ricorrente società – nel 
termine di quaranta giorni dalla notifica dell’atto - della somma di € 14.531,43 (oltre interessi di mora), nonché 
spese relative al procedimento (spese vive, compenso professionale e rimborso spese forfettarie del 15% sul 
compenso più C.P.A ed IVA), contestando la presunta mancata liquidazione di fatture per servizi resi all’Ente 
camerale; 

• Letta la determinazione Presidenziale n. 18 del 28.10.2016 con la quale venne conferito all’avv.Pierluigi 
Piscitelli, con studio in Napoli alla via Croce Rossa in Arenella n.4, l’incarico di rappresentare e difendere la 
Camera di Commercio avverso il suddetto ricorso; 

• Vista la successiva Delibera di Giunta camerale n.89 dell’8.11.2016 con la quale venne ratificata la 
determinazione presidenziale n.18 del 28.10.2016; 

• Acquisita al protocollo generale, al n. 10750 del 14.04.2017, la nota con la quale l’avvocato Pierluigi Piscitelli 
ha comunicato che il Giudice adito, con ordinanza resa fuori udienza in data 8.04.2017, ha concesso la 
provvisoria esecuzione del decreto ingiuntivo opposto, rinviando il giudizio per il proseguo alla udienza del 
16.10.2017; 

• Vista la fattura elettronica inviata dallo stesso avvocato Piscitelli, acquisita al protocollo generale in data 
6.05.2017 al n. 12369, relativa all’attività professionale espletata nella prima fase di studio e introduzione del 
giudizio, pari ad € 918,59, comprensiva di Cassa Nazionale Previdenza e assistenza Avvocati al 4%; 

• Verificato che il sottoconto 325043 – Oneri legali e risarcimenti – del Centro di Costo BE01 del budget 
direzionale 2017 non presenta la necessaria disponibilità finanziaria e che pertanto, prima di procedere alla 
liquidazione, occorre effettuare uno storno, di importo pari ad € 1.000,  dal sottoconto 325043 del Centro di 
Costo BG01; 

• vista l’istruttoria dell’ufficio e constata la dichiarazione del responsabile del procedimento in ordine alla 
legittimità e regolarità procedimentale; 

• attestata, in qualità di Responsabile dell’Area amministrativo Contabile, la regolarità contabile e finanziaria del 
presente provvedimento 

DETERMINA 

 
• di autorizzare la liquidazione della somma di € 918,59, comprensiva di cassa al 4%, a favore dell’avvocato 

Pierluigi Piscitelli, con studio in Napoli alla via Croce Rossa in Arenella n.4, quale acconto  per l’attività  



 
 
 
 
 

professionale espletata nella prima fase di studio e introduzione al giudizio di opposizione avverso il ricorso 
promosso dalla società RCS Mediagroup Spa, in persona del suo legale rappresentante, con il quale il 
Tribunale di Santa Maria Capua Vetere ingiungeva a quest’Ente il pagamento alla ricorrente società – nel 
termine di quaranta giorni dalla notifica dell’atto - della somma di € 14.531,43 per presunta omessa 
liquidazione di fatture per servizi resi all’Ente camerale; 

• di imputare la somma suindicata al sottoconto 325043 – Oneri legali e risarcimenti – del Centro di Costo BE01 
previo storno, di importo pari ad € 1.000,00, dal medesimo sottoconto del Centro di Costo BG01 del budget 
direzionale 2017. 

      
       IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO     

                   Immacolata Liguori                                               
                          Firma digitale 

 
               IL DIRIGENTE 

                                    Angelo Cionti 
                         Firma digitale 
                                                                     
                                                                                   
 
                                                                      
                                        

 
Atto sottoscritto con firma digitale (artt. 20, 21, 22, 23 e 24 del D.Lgs. n. 82 del 07/03/2005 e s.m.i.) 
 

 
 
 
 
 
 
La presente determinazione è stata tenuta affissa all’albo per  7 giorni consecutivi dal 15/05/2017 al 21/05/2017              
                                                                                                  
                                                                                               L’addetto al servizio pubblicazione   
                                                                                                                                    
 
 
Sul referto dell’addetto al servizio di pubblicazione delle deliberazione degli Organi della Camera,si certifica che la 
presente determinazione è stata affissa all’Albo Camerale per 7 giorni consecutivi dal 15/05/2017 al 21/05/2017                                  
                    
                                                                                                              IL SEGRETARIO  GENERALE  
                                                                                                                                             DOTT. LUCA PEROZZI 
 
 
 
 
 


